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Visita  
Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 

dez de junho, às dezoito horas e dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia dez de 

junho do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice Presidida pelo Vereador Alex 

Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir 

José Batista. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Aziz José 

Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da Cruz 

Alves Andrade; Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a ata da 17ª Reunião Ordinária, realizada em 

três de junho, sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à leitura 

das correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa suas 

proposições. Palavra livre: O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou os 

organizadores da Trezena de Santo Antônio da Região Norte. Agradeceu a presença do 

Deputado José Guilherme e assessores que vieram prestigiar a festa. Na ocasião, fizeram 

uma visita à Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho, para a qual foi destinada uma 

emenda parlamentar no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), através do Deputado 

Marcelo Aro. Chamou a atenção novamente para a Rua Pacifico da Silva Ramos, onde 

necessita com urgência de redutores. Por meio de fotos, mostrou um vazamento de água na 

Rua Cruzeiro esquina com Rua Joaquim Caetano, Bairro Morada dos Angicos. Lamentou 

a grande quantidade de água potável sendo desperdiçada. Pediu para agilizar reunião com 

o diretor da COPASA. Solicitou ainda uma operação tapa buracos para a Rua Salim Issa e 

também para todas as ruas do Bairro Felipe Cláudio em geral. O Vereador Eldir José 

Batista agradeceu ao Secretário de Segurança Pública e ao Tavares da UNIR o aumento de 

três horários para o circular que vai até a localidade do Coqueirinho. O Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho questionou ao Presidente da Comissão SOS Biblioteca, Pastor 

José Maria, se já teriam recebido resposta do ofício que encaminharam, tendo recebido 

resposta negativa. Também questionou ao Presidente se tinha recebido documento que 

informasse a forma como o Executivo iria parcelar os reajustes e progressões atrasadas dos 

Servidores. O Senhor Presidente disse que continuavam aguardando. O Vereador 

Marcus Marinho sugeriu montarem uma Comissão para acompanhar o processo de 

renovação da concessão do serviço de transporte coletivo na cidade. Parabenizou o 

empenho do Secretário de Planejamento – Juliano Fagundes - na instalação da Empresa 

Tudo Bom Comercial, empresa do ramo de distribuição, importação e logística no Distrito 

Industrial Norte de Pedro Leopoldo, próximo à empresa Torresminas,  Bairro Teothônio 

Batista de Freitas, com previsão para oitenta postos de trabalho. O Vereador Eldir, em 

aparte, informou que a empresa Doces Ricco irá ofertar mais cinquenta vagas no mês de 

agosto, pois irão trazer a sede que hoje é em Belo Horizonte para Pedro Leopoldo. O 

Vereador Aziz lembrou que na época que fizeram a doação do terreno para a Doces Ricco, 

ela estava para ir para Contagem e o Município iria perder em torno de quarenta empregos. 

Em diálogo, conseguiram reverter. O Vereador Leonardo lamentou que empresários da 

cidade não tenham a oportunidade de investirem em Pedro Leopoldo por causa dos 

alugueis muito caros e por não conseguirem doação de terrenos. Citou a Metalena que foi 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.gov.br/
http://www.camarapl.mg.leg.br/


 

 

      CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

    ESTADO DE MINAS GERAIS 
Cidade Unida pela Transparência. 

83 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200 – Fax: 31 3665-3222. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page: www.camarapl.mg.gov.br  / www.camarapl.mg.leg.br  

 

Visita  
para Matozinhos, lembrando sua luta e de outros Vereadores em busca da doação um 

terreno para a mesma, porém não receberam nem resposta do Executivo. O Vereador 

Marcus Marinho, retomando a palavra, cobrou a tabela da UNIR que originou o reajuste. 

Informou evento “Saúde em Boa Forma” que realizou em parceria com o Vereador Eldir e 

estudantes de medicina na praça de Ferreiras. Avisou que irá realizar o evento em todas as 

praças do Município, sendo que o próximo será no Campo do Ideal, Lagoa de Santo 

Antônio, com o apoio do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O Vereador Eldir agradeceu 

em nome dos moradores de Ferreiras e pediu agendar Tapera e região. O Vereador 

Leonardo agradeceu ao Executivo o apoio à Festa de Santo Antônio na Região Norte, em 

especial ao Mayron César, Serafim e ao Secretário de Cultura – Daniel Reis. O Vereador 

Frederico cumprimentou o pessoal do SENAI, lembrando que teve a oportunidade de 

estudar na instituição. Parabenizou o Tiago de Brito pelo Rodeio Show, embora tenha 

recebido reclamação de alguns moradores. Relatou e pediu a atenção do Secretário de 

Segurança para o fato que ocorreu próximo ao Viaduto, quando o helicóptero da Polícia 

Militar voou muito baixo, derrubando uma barraca de alimentos. O comerciante teve um 

prejuízo grande. Parabenizou a instalação de uma cavalaria da Polícia embaixo do viaduto 

durante a realização do Rodeio Show. Parabenizou o Prefeito pelo empenho em trazer uma 

empresa para o Município. Questionou, ainda, sobre o andamento do projeto que trata da 

política de proteção aos animais que foi suspenso para aguardar substitutivo do Executivo, 

incluindo sugestões da OAB. Informou sobre a Semana Lund, de 10 a 16 de junho, em 

conjunto com a cidade de Lagoa Santa, fortalecendo o turismo no Circuito das Grutas. 

Lembrou a palestra do Dr. André Prous, dia 12 de junho, nesta Casa e solenidade de 

entrega do Título de Cidadão Honorário ao mesmo. O Vereador Pastor José Maria disse 

que recebeu muitas reclamações sobre o Rodeio, principalmente em relação ao som muito 

alto até seis horas da manhã. Lembrou a Lei do Silêncio. Ressaltou a necessidade do 

Executivo fomentar a vinda e a permanência de empresas no Município. O Vereador 

Geraldo da Cruz Alves disse que vem acompanhando na Secretaria de Planejamento a 

revisão dos terrenos que foram doados nas últimas gestões, um pedido da Promotoria 

Pública. Estão terminando a revisão e assim que acabar terão como saber quais terrenos 

poderão ser liberados. Repassou reclamação sobre os vários horários que foram retirados 

pela UNIR do circular. Parabenizou a inauguração do Posto de Saúde no Bairro São 

Geraldo, elogiando a nova estrutura. O Vereador Marcus Marinho, em aparte, chamou a 

atenção para as rachaduras na Unidade de Saúde da Família em Vera Cruz de Minas há 

mais de oito anos. O Vereador Geraldo Louro agradeceu ao Secretário de Obras a obra 

que fez no Bairro Triângulo, próximo à APAE. Disse que a rede pluvial irá resolver o 

problema de três ruas do Bairro Donato. O Senhor Presidente cumprimentou a Sra. 

Claúdia Maria de Resende – SESI - e Renata Costa Ferreira Daniel – SENAI. Em seguida, 

passou a palavra ao Sr. Welliton José Davi - Gerente do Serviço Nacional de 

Aprendizagem Industrial – SESI/SENAI – que passou um vídeo sobre o Sistema 

FIEMG, onde ressalta o objetivo da entidade, totalmente voltada para a indústria. 

Ressaltou que o sistema tem unidades em todo o Estado de Minas Gerais e que o Centro 

de Formação Gerson Dias e o SESI trabalham como unidades integradas no Município. 
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Destacou os cursos e projetos implementados. Citou a preparação do menor aprendiz, 

lembrando que a maioria é contratada efetivamente. Ressaltou os cursos de formação e 

aperfeiçoamento, os cursos técnicos e de ensino médio. Informou que estão 

disponibilizando o curso EJA – Educação de Jovens Adultos - à  distância, gratuitamente, 

em parceria com a Secretaria de Educação. Agradeceu a oportunidade e se colocou à 

disposição para os esclarecimentos. O Vereador Frederico perguntou se existe atualmente 

o projeto social voltado para o ensino fundamental, onde os alunos têm à disposição 

esporte, uniforme e alimentação como foi na época em estudou no SENAI. Questionou 

também se acompanham o mercado industrial de outras áreas para oferecer novos cursos. 

O Sr. Welliton respondeu que não desenvolvem projeto social, têm sim uma parceria com 

as indústrias, de onde vem a arrecadação que recebem. Também informou que procuram 

manter um olhar atento ao movimento do mercado para implantar novos cursos. O 

Vereador Marcus Marinho questionou sobre o imóvel onde funcionava o SESI na Rua 

Presidente Kennedy, se era de propriedade do Estado e se haveria a possibilidade de 

cessão ou empréstimo. O Sr. Wellinton disse que era do sistema FIEMG e que a intenção 

é de venda para investir no prédio atual. Lembrou que são auditados pelo Tribunal de 

Contas da União e precisam prestar contas de todo o patrimônio. O Vereador Leonardo 

lembrou a situação preocupante pela qual passa o Município com a redução dos postos de 

trabalho nas indústrias do cimento e o possível fechamento da Intercement, antiga Cauê e 

perguntou se saberiam algo a respeito, se tem um trabalho neste sentido junto às indústrias. 

O Sr. Wellinton disse que o setor do cimento é que o mais tem sido afetado pela crise, 

uma vez que o país está sem obras. Até o próprio governo não está realizando grandes 

obras. O Sistema FIEMG tem atuado neste sentido para tentar minizar o impacto. Sofrem 

também com as perdas. Informou que não tem notícia concreta sobre o fechamento da 

Intercement. O Vereador Leonardo explicou à população que o reajuste da tarifa da 

UNIR não foi objeto de votação na Câmara, nem ficaram sabendo com antecedência. 

Disse que irão realizar uma audiência Pública para discussão e esclarecimentos. O 

Vereador Aziz falou que geralmente os aumentos acontecem no mês de dezembro de cada 

ano e que desta vez, o Prefeito segurou o máximo para autorizar o reajuste que só foi feito 

agora. Disse, ainda, que os aumentos precisam acompanhar a inflação. O Vereador 

Antônio Carlos informou que protocolou um requerimento para a realização de uma 

audiência pública para tratar do rejuste e de outros assuntos relacionados ao transporte 

público. O Senhor Presidente informou o agendamento da audiência para o dia 25 de 

junho próximo. Ordem do Dia – Votação de substitutivo, projetos e emenda: foi 

aprovado por unanimidade, 09 votos, votação nominal, quórum dois terços, turno único o 

Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 03/2019: – “Altera A Lei Municipal Nº 1.007, de 

1º De Junho de 1982 e dá outras Providências” - Lei nº 1.007/82 – “Autoriza doação de 

imóvel ao SENAI/MG”, de autoria do Prefeito. Foram aprovados por unanimidade, 

votação nominal, 09 votos, quórum maioria absoluta, turno único, a Emenda 

Modificativa nº 01 apresentada no Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 35/2018 - “Cria Parâmetros para os Gastos com Publicidade e 

Propaganda da Administração Pública Direta e Indireta do Município De Pedro Leopoldo, 
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Visita  
e dá Outras Providências” - “Fica Modificada a Redação do Inciso I, uo Art. 5º.” - I – 1% 

(um por cento) do valor total da arrecadação do Município para o Poder Executivo e o 

Projeto de Lei nº 35/2018 - “Cria Parâmetros para os gastos com publicidade e 

propaganda da Administração Pública Direta e Indireta do Município de Pedro Leopoldo, 

e Dá Outras Providências”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Em 

discussão, o Vereador Marcus informou que irá protocolar um requerimento para 

conhecer os gastos com publicidade desde 2016, de onde têm saído os recursos. O 

Vereador Aziz esclareceu sobre a questão de aumentar para um por cento, ressaltando que 

a Prefeitura precisa da publicidade. Estabelecer esse limite na lei não quer dizer que vai 

gastar todo o valor. O Vereador Frederico ressaltou a necessidade de racionalização do 

gasto, estabelecendo limites. Foram aprovados por unanimidade, votação nominal, 09 

votos, quórum maioria absoluta, turno único os seguintes projetos de resolução: Projeto 

de Resolução nº 14/2019 – “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Honorária a 

Ângela Patrícia Paulo Estevam, e dá Outras Providências”, de autoria do Vereador Paulo 

Ferreira Pinto, Leonardo Pereira Ribeiro e Eldir José Batista; Projeto de Resolução nº 

15/2019 – “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Honorária a Juliana Storino 

Pereira, e dá Outras Providências”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho; Projeto de Resolução nº 16/2019 – “Dispõe sobre a concessão de Título De 

Cidadania Benemérita a Maria Luiza Diniz Ferreira, e dá outras providências”, de autoria 

do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e Leonardo Pereira Ribeiro. Votação de 

indicação de Moção de Parabéns: foram aprovadas por unanimidade dos presentes, 

votação nominal, quórum maioria absoluta as seguintes indicações de moção: Indicação 

nº 155/2019 – “Indica conceder Moção de Parabéns aos Funcionários da Empresa Vina 

pela competência, eficiência e dedicação nos serviços prestados”, de autoria do Vereador 

Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 272/2019 – “Indica conceder Moção de 

Parabéns ao Sr. Antônio Bento Pereira pelas brilhantes conquistas ao longo de sua 

trajetória de vida”, de autoria Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro); Indicação nº 

277/2019 – “Indica conceder Moção de Parabéns ao Jovem Juliano Medeiros, pelo apoio 

ao Projeto Força na Peruca há 02 Anos e pela atuação como cabeleireiro há 06 anos”, de 

autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 288/2019 – “Indica 

conceder Moção de Parabéns a Derneval Costa Matozo (Duda Costa) pelos seus 25 anos 

de carreira musical”, de autoria do Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). 

Apresentação e votação de Requerimento: foi apresentado e aprovado por unanimidade 

dos presentes, 09 votos, em turno único, votação simbólica, quórum maioria simples os 

seguintes requerimentos:  Requerimento nº 29/2019 – “Requer a realização de audiência 

pública para debater sobre os moradores em situação de rua no Município de Pedro 

Leopoldo”, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Em discussão, o Vereador 

Aziz lembrou a necessidade de uma casa de acolhimento. Audiência importante para 

debater estas questões. Leonardo agradeceu a solidariedade do grupo que foi montado para 

que o Sr. Floriano, morador de rua, voltasse para a sua terra natal. Esta audiência tem o 

objetivo de buscar parceria para ajudar. Frio, chuva, sereno, que o Municipio possa abraçar 

esta causa. Trabalho com esse pessoal. São seres humanos que não merecem ficar nesta 
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vida. Geraldo Louro tem o direito de ir e vir. A Casa de Apoio, o Município não tem 

condições de manter a casa. Trabalho muito bem feito a partir da Assistência Social. 

Requerimento nº 30/2019 – “Requer informações sobre a quantidade de asfalto e quantas 

horas de serviço foram investidas pela prefeitura no Parque de Exposição Assis 

Chateaubriand, entre o mês de maio e junho de 2019”, de autoria: Eldir José Batista. O 

Vereador Leonardo pediu para assinar junto o requerimento 30/2019. Apresentação de 

projetos: foram apresentados e encaminhados às Comissões Competentes os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 17/2019 - “Dispõe Sobre as Diretrizes à elaboração do 

Orçamento do Município de Pedro Leopoldo-MG para o exercício de 2020”, de autoria do 

Prefeito e Projeto de Resolução nº 22/2019 – “Limita a concessão de honrarias pela 

Câmara Municipal de Pedro Leopoldo em anos de realização de pleitos eleitorais e dá 

outras providencias”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau. 

Apresentação de Indicação de Moção de Parabéns: foi apresentada e encaminhada à 

Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 320/2019 – “Indica conceder Moção de 

Parabéns de Parabéns a Fisiculturista Fabiana Hilário Almeida”, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das Indicações: foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas ao Executivo as seguintes 

indicações: Indicações nºs 318, 324 e 325/2019, de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves; Indicação nº 319/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano 

Moreira; Indicações nºs 321, 322, 326/2019, de autoria do Vereador Antonio Carlos 

Magalhães; Indicações nºs 323 e 327/2019, de autoria do Vereador Marcus Antônio 

Pereira Marinho; Indicações nºs 328, 329, 331, 332, 333 e 334/2019, de autoria do 

Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem); Indicações nºs 329 e 335/2019, de 

autoria do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro; Indicação nº 330/2019, de 

autoria dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Alex Fabiano Moreira. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Alex Fabiano Moreira. Realizada a segunda chamada, estavam 

presentes todos os Vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado 

voto de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sra. Lenice Costa de Souza, Sr. 

Renato de Paula Neves e Maria Coelho Silva, a pedido do Vereador Leonardo Pereira; Sra. 

Helena Ferreira Toledo, a pedido de todos os Vereadores; Sra. Maria Candida Costa Sales 

e Sr. Bento Moreira, a pedido do Vereador Paulo Ferreira Pinto. Às vinte horas e quinze 

minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 05 (cinco) folhas 
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